

走一走瞧一瞧,看咱社区新变化

创城进入攻坚阶段,保持环境整洁需要居民自觉维护

本报记者 苏洪印 通讯员 刘露

经过近一年的努力,创城工作进入攻坚阶段,在辖区里转转,看看咱家门口的喜人变化,这里面有街道、社区工作人员的努力,更离不开社区居民的支持和维护。而环境变好后,需要咱居民提高文明素质,自觉维护咱们家门口的优美环境。



东门社区居民正在社区健身园内锻炼身体。

东门社区

空地变身健身园,让居民休闲锻炼

空置已久的侨法宣传园变身健身园,成了东门社区人气最旺的地方。健身园共1200多平米,原来是回国华侨建立的侨法宣传园,但是随着时间推移,宣传园空置下来。为了不让大片空地荒废,东门社区将这里改建成了一个健身园。

经过社区协调,市体育局为社区赞助了十几万元的健身器材。除了各种健身器材,健身园里还移栽了几棵大槐树,宽敞的园子显得别落有致。健身园建成后,这片原本荒废的土地一下子人气剧增。早上,老年人三三两两结伴来晨练,傍晚,换上短裤短衫的居民绕

园子跑步。

为了满足大家的需求,今年健身园北邻又扩建了一个乒乓球区,每天三个球桌前都围满了人,“居民们都参与健身,健身园利用率很高。”社区书记王存义介绍,他们将继续对健身园进行完善,让居民享受更多实惠。



大石桥社区废品收购站被取缔。

大石桥社区

取缔废品收购站,清出百余车垃圾

10月9日上午,随着最后一车垃圾被运出,大石桥社区内经营了近20年的废品收购站终于成为历史。“里面堆满了各种生活垃圾,周围又脏又乱,一到夏天臭味特别大。”谈到该废品收购站,居民们都十分无奈。

据了解,该废品收购站位于原电磁线厂

内,1994年企业破产后厂房租了出去,两年后成了一个废品收购站。近年来,越来越多的生活垃圾运往废品收购站,厂房及周围堆满了垃圾。接到附近居民举报后,公安部门和综合执法人员曾多次到现场查看,但由于职能范围的限制,废品收购

站一直未能被取缔。2014年夏天,鉴于居民反响强烈,大石桥社区出面协调,废品收购站被查封。

今年9月30日开始,社区雇用专门人员清理废品收购站里遗存的生活垃圾,120余车垃圾被清运,居民喜笑颜开。



西门社区陈家胡同2号楼路面焕然一新。

西门社区

路面整修一新,彻底告别积水

“只要下雨,路面就有积水。”胡同口的水泥路面坑洼不平,每到下雨天都会有积水,这让西门社区陈家胡同的居民多有怨言。如今,居民再也不用为这个事烦心了。10月8日,覆盖整个胡同的渗水花砖铺设完毕,路面平整了,

积水没有了,居民们看在眼里,乐在心里。

一个月前,社区居民召开“居民说事”议事会,社区居民代表提出整修陈家胡同2号楼前路面,受邀参加会议的任城区公路局相关工作人员认真记录了居民提出的意见,并立即向上汇报。

很快,上级同意了整修的计划,并增加了州后街1号楼、州后街6号楼储藏室路面硬化的内容。

9月20日,三个整修点开始施工,社区还安排专人负责居民出行安全。道路修好了,下雨雨也不是影响附近居民出行的大事了。



看着新建的楼前花园,铁塔寺小区居民十分高兴。

铁塔寺社区

破败的荒废空地,建成了楼前花园

樱花苑小区21号楼前有1400多平米的空地,由于缺乏维护管理,这里破败的篱笆中野草丛生,碎砖烂瓦,生活垃圾遍地,严重影响周边环境。

9月初,铁塔寺社区征求了樱花苑小区400多户居民的意见,决定将脏乱

的空地改建成一个楼前花园,围起的篱笆被拆掉,枯树枝被连根拔起,碎砖碎石以及生活垃圾被清理出来。如今,楼前花园初具规模,已经铺上了红色的渗水砖,花园中种上了法桐、樱花、紫藤等植被,整个小区焕然一新。

64岁的陈金喜老人住在21号楼,现在老人每天都来花园看花、散步。“以前这里又脏又破,出门都绕着走,现在建成了花园,大伙也都舒心了。”望着还有一周就将完工的花园,陈金喜老人满脸笑容。



供暖费用该交啦 缴费截至11月5日

本报济宁10月14日讯(记者 范少伟 通讯员 王海乐) 供暖交费6月份开始,直到11月5日结束,如果到期没有缴纳,四和供热有限公司将从11月15日按照采暖费的5%收取滞纳金。交费价格与去年一样,民用为21元/平方米,非民用为33.6元/平方米。如果采暖价格有所浮动,则根据物价局文件多退少补。

为方便群众办理业务,四和供热有限公司今年新增了一处缴费地址——四和供热吉祥小区营业厅(济医附院西邻,县前街路东),服务电话:0537-2238085。缴费时用户需要持缴费信息卡,到四和营业厅缴费;开通交通银行网上银行的用户可持交通银行卡和缴费信息卡到交行各网点办理缴费业务。申请2013-2014采暖补贴的用户,因补贴资金未拨付到位,今年采暖费按照全额收取,待补贴到位后冲抵下一年度采暖费。交费时领取2014-2015年度补贴申请表,交表时间为:12月1日—12月30日,其它时间不再办理。

“供热缴费已经进入了高峰期,建议用户尽快缴费,避免出现拥挤的情况。”济宁四和供热有限公司相关负责人介绍,营业厅节假日不休息,工作时间为早8点到下午5点半,需要报停或者恢复使用暖气的用户可携带身份证到营业厅办理。



维权不当 原告变被告



北门社区人民调解员 王建华
联系电话:13355172702

近日,社区居民张某遇到了一个烦心事,他的亲戚讨要欠款过程中被判了刑,“欠债还钱天经地义”,怎么会落到赔钱又坐牢的后果?张某想不明白,于是通过热线找到了北门社区专业调解员、华运事务所的王建华律师。

原来,张某的亲戚开了一家担保公司,李某向该公司借了60万元,3个月期限,到期本息一次性付清。3个月过去了,李某没还款,还经常不接电话。张某的亲戚怕他跑了,就派人派车24小时跟踪李某。几经周折,张某的亲戚找到李某,并将其带到宾馆房间内扣押,还曾动手打过李某。

随后,李某趁上厕所的机会发短信报警,警察就把参与要账的6个人抓获。经过审判,法院判决1人有期徒刑10个月,4人有期徒刑6个月,1人被判处拘役2个月,并赔偿李某共计50万元的人身损害赔偿金。

王建华律师解释,合法权益也要用合法方式进行维护,用触犯刑律的方式维权,都要承担相应的法律责任。本来,担保公司应是借贷纠纷的原告,因工作人员讨债方式触犯了刑律,导致诉讼角色互换,涉案人反而成了非法拘禁罪的被告。“在任何时候都要依照法律维护自己的合法权益,张某的亲戚可以提起民事诉讼,向李某讨要债务,实现自己的债权,解决债务纠纷。”

本报记者 范少伟 通讯员 郭海云

关帝庙社区

增加活动场所 让老年人不再孤单

10月14日,关帝庙社区服务中心改建工程已基本完工。原来3间狭小的办公室扩建为6间,新增了电子阅览室、心理咨询室、老年人精神文化活动室。节假日邀请社区里的老年人一块过节,参与社区组织的活动。

对于社区的老人们来说,今年的重阳节过得尤为开心。在社区老年人精神文化活动中说快书、唱京剧、打快板、演小品,作为社区的一份子,每个人都有了存在感,都感受到社区这个家庭的温暖。

“以前没有文化娱乐项目,社区里很多老年人宁愿坐在家发呆,也不愿出来活动。”社区书记冯蕾说,现在有了新的活动场所,老年人休闲活动也有了去处。“现在很多老年人主动帮着维护社区公共卫生,见到地上有垃圾会帮着清扫,还帮着劝阻乱丢乱弃行为。”